



9月18日,韩国总统文在寅(前右)与朝鲜国务委员会委员长金正恩(前左)在平壤检阅仪仗队

据新华社电 韩国总统文在寅18日抵达平壤,与朝鲜最高领导人金正恩举行双方今年之内第三次会晤。

分析人士认为,此次会晤将继续推进半岛南北和解合作“锦上添花”,但能否为美朝重启对话、弥合在无核化问题上的巨大分歧而“雪中送炭”尚待观察。

# 朝韩首脑第三次会晤 金正恩到机场欢迎文在寅

## 朝中社播发简短消息预告文在寅来访

18日上午,文在寅乘专机抵达平壤,金正恩到机场迎接,并举行欢迎仪式。两位领导人共同检阅三军仪仗队。机场上,数千名朝鲜民众手持鲜花、朝鲜国旗和朝鲜半岛统一旗,热烈欢迎文在寅。

随后,文在寅与金正恩同乘一辆敞篷轿车进入平壤市区。沿途数万名朝鲜民众欢迎,文在寅与金正恩一起,向人们微笑着挥手致意。

据韩方公布的安排,双方将商讨推动双边关系发展、无核化进程以及重启陷入僵局的朝美对话等共同关心的问题。朝韩领导人18日下午正式开始会谈;19日继续会谈,如果会谈

顺利,可望举行共同记者会宣布会晤成果。文在寅将于20日结束所有行程后回国。

此次韩方代表团不仅有14名政府高级官员,还有50余名特别随行人员,包括政治、经济、文化等领域代表。

朝中社当天一早播发简短消息,预告文在寅来访。韩联社说,这可谓朝鲜媒体“破例之举”。

美国国务卿蓬佩奥16日和17日两次和韩国外交部长官康京和通电话,讨论此次在平壤举行的朝韩首脑会晤。双方表示将在推进半岛无核化及朝韩对话与合作问题上继续保持紧密协作。

## “争取双边乃至多边外交上的新突破”

分析人士认为,朝韩双方一系列高调安排,包括金正恩夫妇及朝方高级官员亲赴机场迎接文在寅一行、文在寅率高规格代表团等,均体现出各自对此次会晤的高度重视,两位领导人也希望进一步密切个人联系,并争取双边乃至多边外交上的新突破。

对于此次会晤可能的成果,中国人民大学重阳金融研究院副研究员王鹏认为,一方面,如果双方此次有机会就部分军事问题达成一定共识,无疑体现出对落实《板门店宣言》的积极态度,为南北缓和趋势“锦上添花”,朝着半岛持久和平迈进一步。另一方面,朝韩之间开展合作是双方目前最易着手、也最易拿出实际成绩的发力点,有利于双方增进政治互信、提振两国人民对维持半岛和平的信心。

王鹏分析,此行亮点之一是韩方特别随行人员中包括一批大企业代表,此举既展示实力,也体现诚意;既符合文在寅政府主推方向,也迎合朝鲜对外部经济合作与援助的迫切需求。但因美方要求朝鲜完全弃核后才可谈经济问题,朝韩经

济合作迅速取得实质性突破的可能性较为有限。

辽宁社会科学院朝鲜韩国研究中心主任吕超说,在联合国安理会对朝制裁决议依然生效的情况下,朝韩经济合作可谋求在制裁以外的领域扩大合作,包括生活生产资料贸易、人道主义援助、旅游业和文化产业合作等。

分析人士指出,朝韩想要真正实现“全方位”合作,还有赖于半岛停和机制转换和无核化问题得以解决。鉴于朝核问题症结在美朝、韩国对朝政策受美方牵制等因素,此次会晤在半岛无核化问题上取得怎样的进展还有待观察。

朝韩首脑三次会晤对促进半岛和平与稳定具有积极意义。朝韩双方积极谋求合作,可谓启动“反应链”的开端。但是,要推动和解合作势头持续传导下去,还需相关各方以及国际社会不断投入“积极因子”。半岛问题核心还是安全问题,必须妥善、平衡解决有关各方合理安全关切。各方应发挥政治智慧,共同为实现半岛无核化和停和机制转换做出切实努力。

## 新闻背景

今年以来,半岛局势逐步缓和,朝韩关系持续回暖。  
4月27日,文在寅和金正恩在板门店韩方一侧“和平之家”会晤并签署《板门店宣言》,宣布双方将为实现半岛无核化和停和机制转换而努力。  
5月26日,文在寅和金正恩在板门店朝方一侧“统一阁”再次举行会晤,就履行《板门店宣言》及举行朝美两国领导人会晤相关事宜交换意见。  
文在寅是继金大中、卢武铉后第三位造访平壤的韩国在任总统。

## 泰国已有69人死于登革热 曼谷成疫区,已报告近5900例,其中5人死亡

据新华社电 泰国曼谷市卫生厅最新数据显示,截至9月上旬,泰国今年已发现登革热病例5万多例,其中69人死亡。首都曼谷疫情严重,已报告近5900例登革热病例,其中5人死亡。

曼谷市市长阿沙温·万孟17日说,泰国目前处于雨季,曼谷近日持续降雨,污水积聚,导致花斑蚊滋生,曼谷多个区暴发登革热疫情。

目前卫生部门正密切跟踪各区疫情,在疫区喷药灭蚊,并定期

排查患者所在的办公点、学校、住宅区等地的卫生情况。

曼谷市卫生厅的数据显示,今年1月至9月8日,泰国全国已发现登革热病例52670例,其中69人死亡。曼谷则发现了5899例登革热病例。

登革热是一种由蚊子传播的急性病毒性传染病,其典型症状是发烧、头痛和关节痛等。登革热分为普通登革热和出血登革热,后者死亡率较高。登革热目前尚无特效的治疗药物。

## 首位绕月飞行私人乘客公布 日本富豪前泽友作将成为第一位私人乘客

据美联社18日报道,埃隆·马斯克的太空运输公司SpaceX于当地时间周一晚上9时45分宣布,日本亿万富翁企业家前泽友作成为首位乘坐“大猎鹰”火箭(BFR)飞船绕月飞行的私人乘客。

美国福斯新闻网称,BFR仍在研发中,这台运载火箭有31个引擎,能将150吨重的物体送入太空,且可以回收利用。马斯克去年曾表示,BFR是航空公司的竞争对手,它“可以在30分钟内飞到地球上的大多数地方”。

目前尚不清楚SpaceX的计划是月球轨道任务还是绕月飞行。前泽友作将为这次旅行支付多少钱也是个未知数。

前泽友作1975年出生于日本千叶县,并创立了Start Today公司以及日本电子商务巨头Zozotown。他也是一名收藏家,2017年7月,他曾经花1.105亿美元买下美国黑人画家巴斯奎特的《无题》。前泽友作的财富净值为29亿美元,在2017年度日本50位富豪榜上排在第18名。 澎湃

## 想长住这小镇? 须切除阑尾

智利埃斯特雷亚镇有个奇怪的规定,若想去那里长期居住,必须先接受阑尾切除手术。镇上80多名居民中,6岁以上的居民都没了阑尾。

埃斯特雷亚镇地处南极洲,自

然条件恶劣,交通不便,距离最近的能做手术的医院超过1000公里。为防万一,在这里长期定居需要先接受阑尾切除手术。出于同样原因,这里虽然不禁止居民怀孕,但是不鼓励怀孕。 新民

## 美国大法官提名人 被指中学时性侵15岁女生

一名美国女教授16日称,30多年前读中学时受到联邦最高法院大法官提名人布雷特·卡瓦诺性侵。大多数民主党人反对卡瓦诺出任大法官,立即呼吁国会参议院司法委员会推迟原定于几天后的大法官人选提名表决。

现年51岁的克里斯汀·布莱泽·福特首次接受《华盛顿邮报》记者采访时说,她上世纪80年代初就读于马里兰州一所中学,参加一场聚会时被卡瓦诺及其朋友马克·贾奇推入一间卧室。

福特说,两个男生“醉得站不稳”,卡瓦诺把她压到床上,隔着衣服对她动手动脚。福特试图尖叫时,卡瓦诺用手捂住她的嘴。

“我以为他可能会不小心杀死我。”福特说,“他企图侵犯我并脱掉我的衣服。”直到贾奇跳到他们身上致三人跌落,福特才得以脱身。

福特当时大概15岁,卡瓦诺17岁。如今作为大学临床心理学教授,福特说自己一直将这段经历“保密”,直到2012年同丈夫进行婚姻咨询时才说出口。福特自称当时没有“点名”卡瓦诺,只说性侵者是“一所精英男子中学的学生”,如今已“跻身华盛顿上流社会”。

卡瓦诺先前发布声明,“坚决、明确地否认”福特在信中所提指控。他

16日再次否认性侵福特。卡瓦诺的朋友贾奇否认发生过福特所说的事情。只是,贾奇在以往的回忆录中侧面印证卡瓦诺中学时饮酒。

参议院司法委员会发言人泰勒·福伊16日说,鉴于卡瓦诺所涉性侵“女主”身份公开、“背景资料出现新附录”,司法委员会主席格拉斯利着手赶在大法官人选提名表决前分别与卡瓦诺、福特联络。

参议院司法委员会定于20日投票表决卡瓦诺的大法官人选提名。福伊认为,这一时刻出现“未经证实的指控”着实“令人苦恼”。路透社报道,民主党向共和党施压,以期推迟表决大法官人选提名。 北晚



联邦最高法院大法官提名人布雷特·卡瓦诺(资料图)